
1. К земле как фактору производства относится(-ятся) 

  
1) леса, поля 

2) фабрики, заводы 
3) научные разработки 
4) компьютерное программное обеспечение 
2. Новогодние праздники многие граждане стремятся встретить за городом, в домах отдыха, 

пансионатах. Ещё осенью многие из них заказывают путёвки. Какое экономическое явление 
проявляется в данном факте? 
  

1) спрос 
2) инфляция 
3) прибыль 
4) предложение 

3. В Германии 20-х годов XX века посетители кафе нередко вынуждены были платить за обед 
вдвое больше той цены, что указывалась в меню. Этот факт служит непосредственным 
проявлением 
  

1) кризиса сферы обслуживания 
2) роста спроса 

3) бюджетного кризиса 

4) денежной инфляции 
4. Обязательные, преимущественно невозвратные платежи, взимаемые с граждан и 

организаций в целях финансового обеспечения деятельности государства, называют 
  

1) тарифами 
2) налогами 

3) доходами 
4) расходами 
5. В государстве Н. производственные ресурсы распределяются через плановые задания, 

установлен твердый валютный курс. Эти черты характерны для экономики 
  

1) традиционной 
2) рыночной 

3) командной 
4) смешанной 
6. Инициативную самостоятельную хозяйственную деятельность человека, осуществляемую на 

свой риск в рамках закона, направленную на получение прибыли, называют 
  

1) предпринимательством 
2) реформированием 

3) производством 
4) творчеством 
7. Какой пример свидетельствует о сохранении в смешанной экономике элементов 

традиционной экономической системы? 
  

1) Разработка текстильным предприятием новой коллекции тканей со старинным орнаментом. 

2) Развитие ручного ремесленного промысла — изготовление глиняных игрушек и 
художественных изразцов. 

3) Изготовление фар для автомобилей небольшой фирмой-партнёром крупного автогиганта. 
4) Использование промышленными предприятиями электроэнергии, произведённой ветряными 

электростанциями. 
8. Неучастие в общественном производстве трудоспособного населения рабочего возраста, 

которое стремится найти работу, но не может этого сделать. 

  
1) прогул 
2) безработица 
3) иждивенчество 
4) правонарушение 
9. В стране М. все стиральные порошки производятся на трех предприятиях-гигантах. Крупные 

предприятия поглощают мелкие и в других сферах производства. В этом проявляется процесс 

  
1) приватизации 
2) национализации 
3) монополизации 
4) стандартизации 



10. Что из перечисленного относится к расходной части государственного бюджета? 

  
1) заработная плата работников акционерных обществ с участием государства 

2) акцизные сборы 
3) проценты по государственным ценным бумагам 
4) сумма административных штрафов 
11. Правительство государства N ежегодно формирует бюджет и представляет его на 

обсуждение в парламент. Какая из перечисленных статей бюджета относится к расходным статьям? 
  

1) обслуживание государственного долга 
2) займы у международных организаций 
3) налоговые поступления 
4) эмиссия бумажных денег 
12. Увеличение количества самостоятельных продавцов на рынке бытовой техники привело к 

снижению цен на неё. Это результат 
  

1) конкурентной борьбы 
2) технического прогресса 
3) ценового сговора производителей 
4) государственного регулирования 

13. Государство в условиях рыночной экономики 

  
1) устанавливает цены на товары 
2) собирает налоги 
3) распределяет ресурсы 
4) планирует производство 
14. Гражданин В. получил в банке кредит, на который открыл салон красоты. Он вложил 

собственные сбережения в рекламную кампанию салона. В первые годы салон не приносил 
прибыли, но затем стал весьма доходным. Какое экономическое явление отразилось в данном 
факте? 
  

1) предпринимательство 
2) торговля 
3) инфляция 

4) конкуренция 
15. Зимой гражданка К. видела в веломагазине велосипед нужной ей модели за 5 тыс. руб. 

Когда весной она приехала в тот же магазин, чтобы приобрести этот велосипед, его цена поднялась 

до 7,5 тыс. руб. Какую рыночную ситуацию иллюстрирует этот пример? 
  

1) рост цены в связи с сезонным повышением спроса на товар 
2) рост цены в связи с сокращением предложения 

3) баланс между спросом и предложением 
4) отставание спроса от предложения 
16. Что из перечисленного характерно для предпринимательской деятельности? 

  
1) повышенная политическая активность 
2) уравнительное распределение произведённых благ 

3) отсутствие специальных способностей 
4) наличие экономической свободы 
17. Население северных районов страны Х занимается в основном выращиванием оливок, а 

южных — виноградарством. Данный пример свидетельствует о таком экономическом явлении, как 
  

1) разделение труда 
2) географическая специализация 

3) производительность труда 
4) экономическая интеграция 
18. Какой из приведённых ниже налогов является прямым? 

  
1) на добавленную стоимость 
2) с продаж 
3) таможенная пошлина 

4) на доходы физических лиц 
19. Предприятие «Лиса и Ежик» выпустило в обращение ценные бумаги и ежегодно 

выплачивает по ним дивиденды. Размер дивидендов зависит от успешности работы предприятия. 
Что из приведённого ниже относится к данному предприятию? 
  



1) Предприятие освобождено от уплаты налогов. 

2) Все работники участвуют в управлении предприятием. 
3) Предприятие находится в акционерной собственности. 

4) Собственником предприятия выступает государство. 
20. Какой из приведённых ниже налогов является косвенным? 

  
1) транспортный налог 

2) на добавленную стоимость 
3) на доходы физических лиц 
4) на недвижимость 
21. Самостоятельная, осуществляемая на свой страх и риск деятельность граждан, 

направленная на получение прибыли, — это 
  

1) конкуренция 

2) предпринимательство 
3) посредничество 
4) производство 
22. В стране Z существует товарное производство и денежное обращение. Какая 

дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны Z имеет 
рыночный характер? 

  

1) Государство устанавливает размер заработной платы работникам. 
2) Министерство финансов решает вопрос о том, как использовать полученную прибыль. 
3) Несовершеннолетним работникам предоставлены льготные условия труда. 
4) Производитель самостоятельно определяет, что и сколько производить. 
23. Обязательные платежи, которые платят государству его граждане, а также предприятия, 

компании и фирмы, — это 

  
1) дивиденды 
2) страховые выплаты 
3) зарплата 
4) налоги 
24. В 1992 г. доходы федерального бюджета составили 350 млрд рублей, а расходы — 357 

млрд рублей. Эти данные свидетельствуют о 

  
1) сохранении плановых начал в экономике 
2) увеличении налоговых поступлений 

3) дефиците государственного бюджета 
4) падении курса рубля 
25. И в рыночной, и в командной экономике 

  

1) существует товарный дефицит 
2) устанавливаются хозяйственные пропорции 
3) ведущие позиции занимает государственная собственность 
4) труд является товаром 
26. В государстве Я. господствует натуральное хозяйство, преобладает ручной труд. Это 

характерные черты экономической системы 

  
1) государственной 
2) смешанной 
3) традиционной 
4) рыночной 
27. В 1995 г. завод Ростсельмаш получил от государства субсидию в размере 3 триллионов 

рублей. В какую часть бюджета государства вошли эти средства? 

  
1) расходную 
2) балансовую 
3) прибыльную 
4) доходную 
28. Что из перечисленного относится к факторам (источникам) производства? 

  

1) предложение 
2) предпринимательство 
3) спрос 
4) конкуренция 



29. В стране Z государство полностью контролирует производство и распределение ресурсов, 

руководит хозяйственной деятельностью с помощью директивного планирования. Какой тип 
экономической системы в государстве Z? 

  
1) рыночная 
2) традиционная 
3) смешанная 

4) административно-командная 
30. Какой из приведённых ниже налогов является косвенным? 

  
1) на автотранспортное средство 
2) на недвижимость 
3) на доходы физических лиц 
4) на добавленную стоимость 

 


